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令和５年 第２回教育委員会（定例会）会議録 

期日：令和５年２月２０日（月） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後３時５０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和５年第１回（１月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第８号］ 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第９号］ 就学する学校の変更承認について 

日程第７ ［議案第１０号］就学する学校の変更承認について 

日程第８ ［議案第１１号］就学する学校の変更承認について 

日程第９ ［議案第１２号］令和５年度就学援助の認定について 

日程第１０［議案第１３号］上天草市スポーツ合宿等誘致推進助成金交付要綱の一部改正する

要綱の制定について 

日程第１１ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、 本幸之助（委員）、岩﨑宏保（委員）、藤田 慶（委員） 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

なし 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（教育部長）、宮﨑真司（学務課長）、谷上健作（教育審議員）、川本宜史（学務課長補

佐）、小浦嘉彦（社会教育課長）、平井義郎（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長）、井上

照彩（学務課主事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和５

年第１回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に、 本委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 
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日程第２ 令和５年第１回（１月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和５年第１回（１月定例会）会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１回定例会の教育委

員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。「教育長諸般の報告」を行います。１月２９日及び２月

１２日、郡市対抗女子駅伝と男子駅伝がございました。女子駅伝では、７区間７名の選手のう

ち中学生が６名出場し、もう１人は高校生でした。そのうち中学１年生が４名、中学３年生が

２名という中学生主体のしかも低学年の選手でございましたが、よく健闘しまして１７位とな

りました。男子駅伝では１４区間１４名の選手うち４０歳代が３名入っており、これも他の郡

市には見られないレジェンド選手の出場で、男子も女子と同じ１７位でございました。皆さん

の健闘をたたえたいと思います。２つ目に、２月２日小規模・複式学級研修会及び２月３日登

立小学校研究発表会についてご報告いたします。まず、教良木小学校複式学級の研修会では、

５・６年生を担任しておられます先生の授業が公開されました。その後、研究会があり、参加

された約４０人の先生方は、子どもたちがリーダーを中心に自分たちで学習を進める前向きな

学びの姿勢に非常に感心しておられました。次に、３日登立小の自主発表会です。これは登立

小の恒例事業になっておりまして、毎年この発表会を開催しておられます。今回は、１年生・

２年生・３年生・５年生の授業でございました。市内から４０名程の教職員の参加がございま

したが、子どもたちの落ち着いた学習態度と友達の意見をしっかり聞いて自分の考えを述べる

姿にとても感心しておられました。両校とも先生方の自主的な発表でございましたけれども、

参加された先生から良い勉強になったという評価を得たところでございます。３つ目に、熊本

県市町村教育委員大会が熊本テルサで行われました。２人の教育委員に代表で出席していただ

きました。お配りした資料のとおりでございますが、教育の一番の課題は、教員不足でござい

ます。来年度が定員に対して未配当の学校があるようでございます。人材が不足する中で、近

隣の学校と助け合って、これからは子どもたちの学びを保証していかなければならないと感じ

ているところです。委員の皆様のご意見等ございましたら、よろしくお願いいたします。以上

で教育長諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第８号」、日程第６「議案第９号」、日程第７「議案第１０号」、日程第８「議案

第１１号」、日程第９「議案第１２号」、及び日程第１１ 諸報告の第２ 「不登校児童・生徒の

状況について」、第３「いじめの状況について」、第４「教職員の勤務時間管理について」は、

プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第８号」、「議案第９号」、「議案第１０号」、「議

案第１１号」、「議案第１２号」及び諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議とい

たします。 
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日程第５ 議案第８号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第８号「専決処分の報告並びにその承認を

求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第８号から議案第１２号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第１０ 議案第１３号 上天草市スポーツ合宿等誘致推進助成金交付要綱の一部を 

改正する要綱制定について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１０。議案第１３号「上天草市スポーツ合宿等誘致

推進助成金交付要綱の一部を改正する要綱制定について」を議題といたします。この議案につ

いて、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（小浦嘉彦君） 議案書７ページをご覧ください。議案第１３号、上天草市スポーツ

合宿等誘致推進助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について、ご説明いたします。上天

草市スポーツ合宿等誘致推進助成金交付要綱の一部を改正する要綱を次のように制定するもので

ございます。１５ページの概要をご覧ください。改正の必要性につきましては、近年、少子化等

の影響によるチームの構成人数の減少、小学校運動部活動の社会体育移行、各市町村における社

会体育施設の改修や新設等により、スポーツを取り巻く環境が変化している中におきまして、ス

ポーツ合宿等の誘致をより一層推進するため、助成対象者及び助成要件を拡大することにより、

合宿団体の他市町村への流出を抑制するとともに、新規の合宿団体を誘致し、本市のスポーツ振

興及び地域経済の活性化を図るため、当該要綱を改正する必要があります。内容につきましては、

１０ページの新旧対照表をご覧ください。第２条中の「昭和22年法律第22号」を「昭和22年法

律第26号」に改め、「規定する」の次に「小学校、」を加えます。第３条第２号中「２０人」を「１

０人」に、第６条中「上天草市スポーツ合宿等誘致推進助成事業計画書（様式第１号）」を「次に

掲げる書類」に改め、同条に（１）上天草市スポーツ合宿等誘致推進助成事業計画書（様式第１

号）、（２）合宿参加者名簿（様式第２号）、（３）その他市長が必要と認める書類を追加し、第７

条中「以下の」を「次に掲げる」に改め、様式第２号を様式第３号とし、様式第３号を様式第４

号に改めるものでございます。９ページをお願いします。附則といたしまして、この要綱は令和

５年４月１日から施行することとします。提案理由といたしまして、県内のスポーツを取り巻く

環境が変化している中で、スポーツ合宿等の誘致をより一層推進し、本市のスポーツ振興及び経

済の活性化を図るため、上天草市スポーツ合宿等誘致推進助成金交付要綱を改正する必要があり

ます。なお、教育委員会規則その他委員会の定める規程を制定及び改廃することについては、上

天草市教育長に対する事務委任規則第２条第２号の規定により教育委員会に諮る必要があります。 

これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第１３号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 
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日程第１１ 諸報告  

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１１。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「３月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（谷上健作君） ３月の行事予定について主なものをご説明させていただきます。

１日及び２日市内小・中学校校長のヒアリングです。一年間の経営の総括を行います。また、

社会教育の「いきいき成人大学」が開催されます。３日大矢野中学校及び龍ヶ岳中学校の卒業

式です。４日維和中学校の閉校式。５日松島中学校及び姫戸中学校の卒業式が開催されます。

９日上天草市長砂連古墳・大戸鼻古墳群保存整備計画検討委員会です。１０日維和中学校とし

ての最後の卒業式が行われます。１１日及び１２日パールラインマラソンの前日祭並びに当日

祭です。１４日第２回生きる力推進会議。１７日市内校長会議の予定です。２０日教育委員会

定例会。２２日第２回社会教育委員会議です。２３日維和小学校及び教良木小学校の卒業式で

す。また、第２回図書館協議会開催されます。２４日に維和小学校と教良木小学校及び湯島小

学校以外の卒業式が行われます。なお、記載しておりませんが、２７日及び２８日に多くの学

校が教職員退任式を予定されております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援名義使用承認の報告について」説明をお願いし

ます。 

○社会教育課長（小浦嘉彦君） １８ページをお願いします。社会教育課から、３件報告いたし

ます。１件目は、行事名が「第１９回ふれあい広場」で、開催趣旨につきましては、記載のとお

りでございます。開催日は、令和５年２月２６日（日）で、開催場所は「大矢野老人福祉センタ

ー」となっております。主催は、上天草市社会福祉協議会で、参加者につきましては最大３００

名までとなっております。２件目は、行事名が「３０歳以上のマスボクシング＆スパーリングイ

ベント「fighting pose２」in上天草アロマ」で、開催趣旨につきましては、記載のとおりでご

ざいます。開催日は、令和５年４月１６日（日）で、開催場所は「松島総合センター「アロマ」

サブアリーナ」となっております。主催は、ファイティングポーズ実行委員会で、ボクシングや

格闘技の練習経験がある３０歳以上の男女となっております。３件目は、行事名が「令和４年度

企画事業「あませい通学合宿」で、開催趣旨につきましては、記載のとおりでございます。開催

日は、令和５年２月１９日（日）から令和５年２月２２日（水）までで、開催場所は「大矢野町

維和」となっております。主催は、熊本県立天草青年の家で、参加者は維和小学校４年生から６

年生の１２名となっております。報告は以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された議案は終わりました。そのほか、事務局からの追

加報告等はありませんか。 

〇社会教育課長（小浦嘉彦君） パールラインマラソンの人数が確定しましたのでご報告いたし

ます。１日目の４．２キロが１，００５名、２日目のハーフが７１２名となっております。 
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〇委員（山下勝一君） 大津高校の碇君がサッカーでアンダー１７の日本代表に選ばれています。

そういう時に市では何か掲示はできないのでしょうか。 

〇社会教育課長（小浦嘉彦君） 現在は、全国大会に出場する場合に、応援の看板を設置してい

ます。今回、日本代表に選ばれたというところでは対象になりませんので、そのような場合は、

スポーツ協会にお願いしていただいています。 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和５年第２回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

閉会 午後３時５０分 


